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Ερώτηση Βουλευτών

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού που αφορά σε ερώτημα βουλευτών με θέμα: «Σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό 
στα περιφερειακά αεροδρόμια των νησιών του Αιγαίου», σας θέτουμε υπόψη τα εξής:
-Όσον αφορά στο πρώτο ως άνω ερώτημα για τη στελέχωση προσωπικού AFISO στους πύργους ελέγχου στα 
κρατικά περιφερειακά αεροδρόμια με αναφορά ιδίως σε αεροδρόμια νησιών του Αιγαίου (ενδ. Πάρου, Σύρου, Νάξου, 
Κυθήρων, Καστελόριζου, Μήλου, και Ικαρίας), η Α.Π.Α. στα πλαίσια της Διαρκούς Εποπτείας των Παρόχων 
Υπηρεσιών Αεροναυτιλίας, το Μάρτιο 2024 πραγματοποίησε Επιθεώρηση στο Σύστημα Διαχείρισης Ασφάλειας στην 
ΥΠΑ/ΓΔΠΥΑ ως Παρόχου Υπηρεσιών Αεροναυτιλίας και έγειρε, μεταξύ άλλων, Εύρημα Μη Συμμόρφωσης περί ‘Μη 
Εξασφάλισης από ΥΠΑ/ΓΔΠΥΑ  των  απαραίτητων πόρων, οικονομικών και ανθρώπινων’. 

Επιπρόσθετα τον Απρίλιο 2024 πραγματοποίησε στοχευμένη Επιθεώρηση στις Υπηρεσίες ATS/AFIS, και 
συγκεκριμένα αναφορικά με την εκπαίδευση και το ανθρώπινο δυναμικό εν γένει του Κλάδου AFISO, εγείροντας 
Παρατήρηση αναφορικά με ‘την υποστελέχωση των AFIS Αερολιμένων αναφορικά με το απαραίτητο Προσωπικό 
AFISO, βάσει Οργανικών Θέσεων και πραγματικών αναγκών’. Η διαπίστωση αυτή καταγράφηκε ως Παρατήρηση 
διότι συμπεριλαμβάνεται στο πρώτο αναφερθέν Εύρημα Μη Συμμόρφωσης, το οποίο η ΥΠΑ/ΓΔΠΥΑ οφείλει να 
διαχειριστεί με Σχέδιο Διορθωτικών Ενεργειών εντός συγκεκριμένης προθεσμίας και αφορά το σύνολο του 
Προσωπικού Αεροναυτιλίας.

-Όσον αφορά στη στελέχωση πυροσβεστικών σταθμών αεροδρομίων, επισημαίνονται τα εξής: 
Στο πλαίσιο άσκησης των καθηκόντων της και αναφορικά με το αντικείμενο της εν θέματι ερώτησης, η Αρχή έχει 
προβεί σε πλήθος επιθεωρήσεων, τόσο τακτικών σύμφωνα με τον ετήσιο προγραμματισμό επιθεωρήσεων, όσο και 
έκτακτων. Τα αποτέλεσμα των επιθεωρήσεων διαβιβάζονται στην ΥΠΑ για τις περαιτέρω ενέργειες αρμοδιότητάς της, 
η υλοποίηση των οποίων εποπτεύεται από την Αρχή.

Ειδικά σε ό,τι αφορά στη στελέχωση των αερολιμένων με οδηγούς/πυροσβέστες, η ΥΠΑ υλοποιεί πρόγραμμα 
μετακινήσεων πυροσβεστών από άλλες οργανικές της μονάδες προκειμένου οι διαθέσιμες δυνάμεις διάσωσης και 
πυρόσβεσης να ανταποκρίνονται στη δημοσιευμένη κατηγορία πυρασφάλειας κάθε αεροδρομίου. Η εφαρμογή του 
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προγράμματος μετακινήσεων ελέγχεται από την Αρχή τόσο μέσω απομακρυσμένων όσο και επιτόπιων ελέγχων, 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ενωσιακής, εθνικής και διεθνούς νομοθεσίας.

-Όσον αφορά στο ερώτημα σχετικά με τη λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της υγείας και της ζωής των εργαζομένων 
και των επιβατών και σε σχέση με την έκδοση NOTAM προς τα πληρώματα αεροσκαφών που αναφέρεται ενδεικτικά, 
σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο επιθεωρήσεων της Αρχής στα κρατικά αεροδρόμια της ΥΠΑ, εδόθησαν οδηγίες 
για την τοποθέτηση έρπουσας περίφραξης (κονσερτίνα) ή άλλου μέσου ικανού για την αποτροπή εισόδου ανθρώπων 
ή/ και ζώων στην περιοχή των αεροδρομίων. Έως ότου υλοποιηθεί το προτεινόμενο μέτρο, η ΥΠΑ θα πρέπει κατά τις 
υποδείξεις της Αρχής να προβαίνει σε διενέργεια επιθεωρήσεων διαδρόμου πριν από κάθε κίνηση αεροσκάφους για 
τον εντοπισμό και την απομάκρυνση τυχόν ζώων καθώς και να ενημερώνεται άμεσα το προσωπικό ΕΕΚ ή AFISO 
κατά περίπτωση. Το δε όχημα επιθεώρησης θα πρέπει να παραμένει συνεχώς σε επιφυλακή στο πεδίο κίνησης 
αεροσκαφών έως ότου ο διάδρομος απογείωσης- προσγείωσης είναι ελεύθερος από αεροσκάφη,

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία/διευκρίνιση. 

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Α.Π.Α.

Εσωτερική Διανομή
-Γραφείο Διοικητή Α.Π.Α. Δρ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΤΟΥΡΑΣ
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